

19 Nov 2015 on.cc 東網

上年度 339 宗虐兒舉報 團體倡設檢討機制

【on.cc 東網專訊】防止虐待兒童會熱線於 2014 至 15 年度共接獲 1490 宗舉報及諮詢，較上年度多 45 宗，其中有 339 宗屬懷疑虐兒個案，以身體虐待個案最多有 168 宗，其次為性侵犯有 63 宗、51 宗疏忽照顧、多種虐待有 30 宗，心理虐待有 27 宗。

339 宗懷疑虐兒個案中，涉及 426 名兒童，有三成是 6 至 8 歲兒童。防止虐待兒童會總幹事何愛珠稱，要以非暴力方法教導小孩，「一下都唔好打」，因小孩或會有學樣，以暴易暴解決問題，建議應設立嚴重虐兒檢討機制。

對於政府月底將推出兒童法案白紙草案，並進行為期 4 個月的諮詢，何愛珠表示歡迎，認同離婚父母有共同責任撫養子女，惟家暴或虐兒家庭個案則應小心處理及進行評估，不要讓受虐兒童或受虐者，再受施虐者的傷害，更要重視兒童的聲音。

30 歲的單親媽媽華女，現育有 5 歲兒子及 3 歲女兒，她憶述早年離婚後令她感到徬徨及無助，經家庭社工轉介後尋求會方協助。她說，要照顧兩名年幼子女難免有壓力，曾用衣架打兒子，令他哭倦而入睡，但會方義工則教導她要以正面技巧來管教，遂與兒子「講道理」，以及設定睡覺時間，親子關係漸見改善。

Reference:

http://tw.on.cc/hk/bkn/cnt/news/20151119/bkn-20151119152818553-1119_00822_001.html